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(Власна кореспонденція Нашого Життя)

“Союз Українок” в таборі 
Ляндек

Недавно довелося мені по
бувати в одному із численних 
таборів “ДеПі” Таб,ор, про я- 
кий згадую, є у француській 
зоні, в австрійському Тиролі, 
й начисляє 3,700 українців, в 
чому 80 процент інтелігенції.

Зразу, після зорганізував»» 
табору — українські' жінки 
згуртувалися в “Союзі Украї
нок” та взялися до роботи. 
Перш за все подбали про те, 
щоб українські діти мали свою 
садївни'чку та дитячий садок. 
Після цього подбали про ма- 
щини до шиття та влаштували 
кравецьку робітню, для напра- 
ри та перерібки одягу для та- 
боровиків. Інші' жінки згурту
валися у вишивкарській робіт
ні та взялися до поширювання 
українського народнього мис
тецтва.

Цією своєю працею зуміли у- 
країнські жінки здобути собі 
пошану й довіря до управи 
УНРРА, яка згодом віддала 
ланкам і заряд таборової кух- 
)ні.

•В березні цього ррку обі ро
бітні С. У. влаштували виста
ву, яку, побіч таборовиків, від
відало багато французів і аме
риканців й не тільки попрода
ли усі експонати, але дістали 
іце й замовлення ва дальші ро
боти. Головно українські наро
дні вишивки так припали до 
вподоби чужинцям, що вони 
самі доставляють їм полотно, 
нитки та канву, щоб тільки ді
стати якусь українську сороч
ку, чи скатертину.

Головою С. У. в таборі Лян
дек є п. Бровар, в управі пані: 
'Хоіптяко'ва, Килимником, Мар- 
тинишин та інші.

Жінки з С. У. беруть живу у- 
часть в культурному житті та
бору. Грають у таборовому те
атрі, співають на коніцертах, а 
навіть стають до спортових 
змагань.

“ Наталка Полтавка” на паризь
кій сцені

Драматичний кружок під ке
рівництвом П. Шмалін зробив

милу несподіванку паризькій 
публиіці виставою “Наталка 
Полтавка” Ми сподівались гір
шого — а вийшло краще.

ЕЛІНОР РОЗЕВЕЛТ В ОБОРОНІ ПРАВ ЛЮДИНИ
П-ні Розевелтова внесла про

ект в комісії прав людини 06- 
еднаних Націй, щоб в усіх кра
їнах встановити комісії як.і по- 
давалиб звідомлення лро права 
людини у тих краях до Обєд-

Українки, що брали участь в міжнаціональних спортових зма
ганнях, зорганізованих укр. табором, в Ляндек, Австрія

Вистава “Соїозу Українок” в таборі Ляндек, Австрія

• До успіху причинилася перш 
за все пара амантів (Петро й 
Наталка) в особах пані Шма- 
лій та п. Тисяка, що своїми го
лосами чарували публику. За
хоплена публика вимагала -бур
хливими оплесками у п. Тися
ка неддатків а п. Шмалій обда- 
р\ вала квітами. Знаменитою 
грою іпописалася друга пара — 
Возний і Виборний (пп. Шма
лій і Шило). П. Шило переви- 
щав мистецькою грою та ми
лим баритоном ввесь ансамбль, 
та створи© зташенитий тип хит
рого дядька. Дорівнював йому 
п. Шмалій, створивши тип ска- 
цаищеного підпанка, та під
кресливши у  своїй грі усі KO- 

(Продовженпя на Стороні 8-ій)

ПРИВІТАВ УКРАЇНСЬКИЙ 
КОНГРЕС ВІД УРЯДУ 

КАНАДИ

В “Українськім Голосі” з Він
ніпегу, у статті п. з. “Вищість 
єдности над розєднанням” між 
іншим читаємо:

На другий Конгрес Українців 
Канади прибув із Оттави, сто
лиці Канади, державний секре
тар Мартин, щоб зложити' Кон
гресові привіт від уряду Кана
ди,-— не від себе особисто. Він 
це виразно зазначив у своїм 
привіті, ЩО' приїхав як пред
ставник уряіду. Отже з приві
том для Конгресу українців Ка
нади приїздив, як спеціальний 
представник уряду, один з наті

паних Націй.
Совітський делегат Михайло 

Феонов спротивився тому ка
жучи, що уряди окремих дер- 
жав можуть самі подати такі 
інформації. Зокрема він сказав 
що совіти не бажають у себе 
такої комісії Обєднаних Націй,

Пані Розевелт відповіла що 
в деяких державах приватні 
громадяни мають краще розу
міння прав людини ніж їх уря
ди. Вкінці проект прийнято- 
більшістю ГОЛОСІВ;

ЛЯ ГВАРДІЯ ЗА ПЕРЕСЕЛЕН
НЯ СКИТАЛЬЦІВ

Перед Економічною й Соці
альною Комісією Об'єднаний 
Націй, Фіорелло Ла Гвардія, 
голова УНРРА, виступив із за
явою що в таборах збігців в 
Европі є тепер- 500,000 до 620,- 
000 осію які не хочуть верта
тись до своїх країн, і яких слід 
переселити до різних держав, 

а саме до: Злучених Держав, 
Канади, Мексика, Аргентини, 
Бразилії, Коломюії, Венезуелі, 
Австралії, Чіле, Нової Зеляндії 
й Перу.

Ля* Гвардія дальше заявив, 
що держання людей у таборах

країні ворожій до збігців як. 
в Німеччині й Австрії, демора
лізує їх і робить нездібними 
до праці.

Найбільші доцільне; чесне ,й 
справедливе розвязання проб
леми, є переселення збігців до 
згаданих держав, де вони змо
жуть стати гідними й продук
тивними громадянами.

важніших міністрів.
Могли навіть деякі учасники 

Конгресу не „здавати собі впов
ні справи з того, якого велико
го значення був цей факт.

Для українців це була небу
вала подія. Вистарчить прига
дати собі, що ні "В одній другій 
державі світа, де живуть ‘укра
їнці, віїд коли історія записує, 
не було такого випадку, щоб 
на якісь збори українців при
ходив з привітом представник 
уряду і щоб тим представни
ком був один з найвиднішид 
членів уряду.

ШИРІТЬ „НАШЕ ЖИТТЯ”!
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гадали- писати про третій; одЩ щ ; 
ки^ШЩМмці® що відбувся у В а ш и ^ і г т о б у -  
ли^щеНШ-рокі- “опйсй”,. “офавдуваш ія”,...аад що....зараз декілька.' 
ддшШісЛя  "-відбувся- успішний конгрес з Торонто, *який скли
кав К о ім іт є т  Українців- Канади, вважаємо" дЬцШьнйм забрати го
лос*! порівняти о-б-а конгреси.

Делегатки й делегати конгресу українців у Вашингтоні ма- 
л к  слушнг закиди, щ-о хоча реченець с к л и к а н н я  конгресу відкла
дало від січня ц. р. його такирне приготовансгхоічбн так як пер
ший конгрес.

Головна річ на загальнім політичнім конгресі, це політичні 
реферати які'зясо-вують -принципи й стащяхь^напрямні діяльно
сті комітетові який1 скликає конгрес; а у ширшім розумінні й за 
галові*. Реферати, як висновок своїх думок предкладають полі- 
тй'чнГрезШібцГГ які визначають програму праці, плятформу для 
ндвої упрЗв-й, .й для загалу громадяїства. Безперечно що резо-- 
люції можуть бути пославлені після скінчення рефератів як од
на цілість.

Всеж, тому що політичні програмові реферати є найбіль
шої ваги ,:на політичнім зборі, їх основно наперед приготовля
ють. Реферати не можуть повторяти тесаме, бо тоді вистарчить 
один реферат, але й не можуть собі суперечити, або бути відір
ваною думкою1 одної людини. Задля цього -прийнятому*-світі 
практику ЩО' реферати й резолюції наперед приготовляють, пе
ревір юють іхтіа узгіїднюють спеціялвно' для цього назнач е п ік о -  
місії,-й аж тоді референти можуть з ними приходити перед фо
рум конгресу а. опісля й перед широке громадянство.

А чи так було- з політичними рефератами й резолюціями-на 
третім українськім конгресі у Вашингтоні? На жаль мусимо 
ствердити: іцо- ні.

У справі .вибору нового Українського Конгресового Коміте
ту теж не було жадного іпляну, й наслідком того конгрес що мав-* 
бути українською маніфестацією в столиці нашого краю, став 
форумом виборчої боротьби й особистих розрахунків.

Неприготування було також з промовцями американських 
політичних лідерів, і крім посолки Клер Бут Лус навіть не зга
дано1, чи хто ще був запрошений і теж •відмовився прийти.

Це викликало- велике розчарування при явних, особливо се
ред молоді. Одначе із жалем треба сказати, що для таких про
мовців .поп-р.авді вже й не^булоб часу серед'-виборчої суматохи. 
Зрозуміла річ що коли не було- визначних американських про
мовців, так і американська преса не б у ш  конгресом заінтересо
вана. А те що й було подане в одній газеті, треба було- “'направ
ляти” ПООДИНОКИМ' людям, бо пресової комісії ніхто не міг “знай
ти”

Врешті, обмеження: ласу нарад спричинил о- ще більше за
мішання на неприготованім конгресі.

Все те показує,, як несеріозно аранжери ставились до- цього 
конгресу, на якім представники, громад і товариств з цілої Аме
рики мали 'підняти голос в обороні поневоленого народу й но
вої великої української політичної еміграції в, західній Европі.:

Якже Інакше, безмірно, краще пройшов конгрес українців 
Канади 4, 5 і 6 червня ц. р. в Торонто-/

.із пресових звідомлень видно, що конгрес був якелід уіпдя* 
нований та приготоіваеий, тому пройшов гарно й успішно, та 
•був дійсно якнайкращою маніфестацією канадійських українцік

На конгресі промовляли премїєр провінції. Онтеріо, Дру, 
професор Кирконнел, посол Такер, державний секретар Пол 
Лартин, 'український домініяльний посол Антін Глинка, редак- - 
тор деннйкЙ’’Торонто Івнинґ Телеграм; Є. Дж. Снайдер і інші. 
Та. ще важйійше щ-о всі вони не складали тільки формальні при
віти, але сказали довші політичні промови пр©; українців та їхні 
осяги й патріотизм в Канаді, про Украйну та її змагання до в и з 
волення з ншолі, й  про- українських згб-ігіцш у-'Західній'Еврбпі.

Не диво-ішго канадійська преса тоді широко. й:прихильно^ пи
сала про конгрес- та українців', а часопис Торонто-ІЕНИНГ Теле-

ТІ, ЩО ВІД НАС ВІДІЙШЛИ
3$. час війни донесло українське зорганізоване жіноцтво* 

дуже болючі втрати; смерть^ вирвала зпоміж нас багато- наших 
визначних громад^®Ш.Х^ЗДШіі.сть з них померли, як безпосеред
ні або посередні жертви війни та воєнних умовин.-Є між ними і 
такі, що згинули мученицькою смертю з рук ворога.
Проф. Софія Русова, почесна голова Світового Союзу Українок, 

почесний член Централі СУ у Львові.
Ольга Кобилянська* пиоьменниіця, почесний член Централі СУ 

у Львові..
Проф; Ольга Цїпановська, член Президії СУ у Львові.
Оксана Джиджора Дзьоба, секретарка Централі СУ у Львові. 
Проф. Евгенія Тишинська, провідниця католицького жіночого 

руху.
Іванна Бережанська, голова філії €У у Львові.
Неоніля Селезінкова, голова філії СУ у Радехові.
Аркадія Горгулова, основниця і б. голова Жіночрї Громади в 

Рогатині.
Іванна Кукурудзова, фундаторка жіночої гімназії Рідної Школи. 
Проф. Ольга Кульчицька, член:Виділу Філії СУ в Перемишлі. 
Мати Северина Париллє 4GBB, співробітниця жіночих журналів,.

знаменитий знавець українського фолькльору. (
Дир. Софія Олеськівна-Федорчак, б. член Виділу *СУ у Льво ві. 
Стеля Гаврисевиж-Марітчак, .6 . секретарка СУ у Львові. ш 
Др. Ганна Чуйко-Чикаленко, голова Союзу Українок Емігран

ток у Варшаві.
Марія; Науменко, секретарка Союзу Українок Емігранток у  Вар

шаві.
Ніна Саліковська, член Управи Союзу Українок Емігранток у 

Варшаві^
Марій Феденко, член Управи Українського Жіночого Союзу у 

Празі.
Др., Сінгалевич; Мазепа-, член Управи Українського Жіночого Со

юзу у Празі.
Наталка. Козицька, провідниця Жіночого Пласту, член Управи 

У. Ж. С. у Празі'. ^
ЖЕРТВИ ТОТАЛІТАРНИХ РЕЖИМІВ:
Марія Весоловська, голова філії СУ в Стрию, замордована боль- 

^щев'икам-и в червні 1941.
Дарія Старосольська, основниця і голова Кружка Українських 

Дівчат, редакторка жіночих журналів, вивезена большеви- 
ками на схід, померла на. засланні.

Стефанія Гаврисевичева, член СУ у Львові, замордована боль- 
шевикаїми в червні 1941.

Олександра Голубцева-Підгірська, голова філії СУ в Ковлі, за
мордована німцями.

Др. Харитя'Коионенко, член Централі СУ у Львові, замордована 
німцями на Волині.

Др., Ірина Рощинська, голова філії СУ в Костополі', замордована 
німіцям'И в кремянці.

Володимира Хомінська, член СУ; померла в німецькому концен
траційному таборі. ВІІЧН'А ЇМ ПАМЯТЬ!

грам привітав конгрес п е р е д о в о ю  статтею в якій написав про 
канадійських українців з високим признанням.

Зокрема для нас важне відмітити що аранжери конгресу в 
Канаді поставили до е програми конгресу крім звітів жіночих 
секцій, ще також чотири головні жіночі реферати.

ІКанадійські українці не марнували часу на вибори, але ще й 
мали час на гарний святочний концерт, який теж причинився до 
маніфестації.

На конгресі у Вашингтоні були голоси учасників що вже 
більше не приїдуть на такий конгрес. Але ми певні що учасники

і конгресу в Торонто думали'інакше, бо вони раділи успіхом ма
ніфестації. Ми.не кажемо* що< нам треба йти на науку до наших 
братів і сестер в Канаді, хоч і в тім не булоб нічого злого, од
наче стверджуємо- що третій український конгрес це занепад 
супроти давніших успішних маніфестацій американських укра
їнців.

Надто дорого^ заплатили американські українці за неуспіх 
конгресу, та віримо-твердо що таке вже ніколи не повториться.

•'Бо пора це великая єсть.-. Ввесь світ прямує до самостій- 
■ного- життя, Україна стогне закута в кайдани, сотні тисяч укра
їнських політичних емігрантів апелюють до нас. Нам не вільно 
маловажити цей велйКйй7ІРО'кЄнт.

Тому оминаймо усе іцо- нас ослаблює, розєднує, що є мар
нуванням національної енергії. Станьмо^ обєднаио і сильно при 

-Українськім Конгресовім Комітеті, памятаю-чи на вищу ціль — 
■визволення українського народу.

ДВА КОНГРЕСИ

НАШЕ Ж И Т Т Я — O U r  L I F E

Видання Cоюзу Українок Aмерики  - перевидано  в електронному форматі в 2012 році. Aрхів CУA - Ню Йорк, Н.Й. CШA.



Треба т більш одежі 
-  для скитальців

Вся та одіж яку місцеві комі
тети й  поодинокі люди висла
ли до головного складу ;3;У.А. 
Допомогового Комітету В: Ню 
Йорку, вже вичерпана. Жіноча 
секція комітету в Нкт йорку, 
ьже- давно її .вислала, а п. І. 
Бенцаль, голова, секції > дістала 
тедещаму з табору українських 
скитальців в Італії, та листи з 
інших таборів з подякой ва-о-' 
діж, та з проханням'присилати 
більше одежі;

Поки нам тепло а навіть ча
сом дошкульнотаряче, ми й не 
думаємо про те що за два-трі 
місяці зачнеться-холод, а за 
тим 'і студінь зими. Може то- 
.му ми не думаємо про наших 
скитальців і тих кілька місяців 
потрібних до пересилки одежі 
за море.
^Говоримо просто що одіж^ 

для. 'Збіґців треба- тепер зШ -' 
ратй й висилати до складу в 
Ню ‘Йорку, щоб Ж і н оч и.й Комі
тет -міг 'її: якнайскоріше спаку

вати  й -вислати до Европи.
До -нас жінок цей-.поклик го

ловно відноситься, бо господи
ня дому знає найкраще, що 
може, з хати дата, як направи
ти, до якого “'кліпера” віднес
ти; щоб усе 'було, в порядку до 
висилки. Крім -того жіноче сер
це скаже наїм, що це не милос
тиня, а христіянське й патріо
тичне діло помогти своїм бра
там і сестрам. А гордість кож
ної доброї господині не дозво
лить їй висилати якесь дрантя 
щоб його з хати тільки позбу
тися.

Ще закя поїдемо на вакації, 
подбаймо щоб речі з нашого 
дому були вислані до Нк> й о р 
ку, або віднесім їх до місцево
го комітету. А ті що не мають 
змоги виїхати на літо, нехай 
не відкладають аж минеться 
“сорячка”, щоб, в холодочку, 
поволеньки взятись осіню за 
збірку одежі у своїй хаті.

Відома річ що місцеві комі
тети мають чимало труднощів 
звербувати жінок до праці й 
гуртової висилки 'речей до Ню 
l^qpKy. Літом буде ще один 
викрут, що гаряче, що воліють 
поїхати собі на пікнік, тощо.

Розуміеться.що кожна люди
на потребує відіпочинку, й з 
цим ми не заходимося спори
ти. Всеж таки один день в тиж
день кожна жінка може дати 
для Злученого Українського А- 
мериканського Допомогового 
Комітету, щоб дуже потрібні 
для скитальців речі були на час 
до них вислані.- Це не панщина, 
це просто^ туманне діло,

Маао. н,е в к о ж н і й  громаді є 
комітети до збірки й виеи’лки 
одежі для скитальців. Вони 
звичайно. ;Є в народніх домах, 
чи церкоВ:Нйх.еал5тх1 Отже роз

відаймо самі де у нашій грома
ді є цей збірник й самі наші 
-речі туди, знане сім, а при тому 
спитаймо котрого дня комітет 
з'бірається до пакування речей 

згодосімся до праці,
Д е буде найкращий спосіб 

вробити^ патріотичне й .гуман
не діло, та буде й цам дед$ка 
втіха коли прийде лист з по
дякою- за речі, будемо мати5 ве
лике вдоволення ЩО Й МИ'ДО цеї 
групи доброводіців належимо. 
П ід час ві йни б агато українок 
Дало чимало годин праці для
А. Ч. Хреста.. Це правильно г 
дуже похвально.

А тепер треба нам доєдатти  
час і працю для украще^ких 
скитальців.

Український Червоний Хрест 
в .Женеві у Швайцарії описав^ 
■ссьтак відносили в таборі в і. 
Лан дек, 'В Тир о лі, в Австрії: 

Відвідини таборів

При кінці квітня 1946 наш 
УЧХ Делегат др. Ііда Бачинська 
їздила до Австрії і оглядалд до
кладно тамошні табори, прий
мала участь в нарадах і навя-' 
зала контакт майже з усіми д і
ючими в Форальбергу і Тиролі ‘ 
українськими організаціями та 
громадськими діячами. Повне 
справрздання цеї подорожі го- ; 
тується і буде незабаром розі
слане ідо преси і Допомоговим 
Комітетам разом з світлинами. 
Найбільш алармуючі дані були 
одержані з табору /Іяндек в Ти
ролі. Там живе коло 3,000 ски
тальців з 500 дітьми в умовах 
а бс о л ютн о нев і д п о в і дних на
віть для збігців. Люди не ма
ють білля і доношують стару 
одежу, котра в більщости ви
глядає як лахміття. А головне, 
люди не мають засобів віджив-. 
ле нн я Г Світ о в а о р гані з а ц і я 
Уі'НРРА, котра цим табором о- 
гіікується, майже не має запа
сів-' поживи і вже тепер... ски- 
тальці жиють на голодовій пай
ці. Як за місяць не прийде по
міч  ̂ наступить правдивий го
лод. Це не слова, але страшна 
дійсність, признана 'керівника
ми таїбору. Майже всі діти су- 
Ьсітникй аіб?? ра‘х<ітничі, жінки 
мліють з виснаження, чоловіки 
не мають сш и працювати. До 
того вихід з табору дозволе
ний лише на спеціальні картки, 
і не дальше як на 10 кіломет
рів навкруги. Гігієно-фізичнгу- 
мови положення табору жах
ливі: кругом самі скелі, € одне 
одаісеньме дерево^ немаїє грун
ту на городи,, сдека.і порох т  ] 
десять центщіетрів. З табору 
люди не можуть ходити до мі- ;

Вл. ц. Марія Сорока
В річініщю смерти Марії Сог 

Р&ЦЛ, уряд і членки 21 в.щділу 
СУД в /Бруклині, вшановують 
щадять своє’ї доброї епшробіт- 
Щ№, яка упако'йіасрцня 28 ли- , 
пня, 1945, в 52 роїцї життя.

Покійна, лоходщ а з .Го
родниця, ’ПОв. Гусятин, Зак. У- 
гкраїна. До Америки -ириіхала р 
1913 році .

В глибокім смутку остались 
муж Теодор і діти^ Анна, Кате
рина, Марія й Іван, який в 4acj , 
смерті мами був в Японії.

Марія Сорока б#ла .працьо
вита і жертвенна членка 21 від
ділу, і її втрату ми-всі відчува
ємо. _.
. Вічна їй пазять!

Марія Сукмановська, секр.

ста. Овочів скитздьцї вже кіль
ка місяців не бачили. Жадної 
помочі від Францусь'кого Чер
воного Хреста не одержують. 
Необхідна і то негайна поміч. 
УЧХ. в цій справі-розіслав кіль
ка телеграм, листів і меморан
думів. Спеціяльно звертається 
до УНРРА, але конечна допо
мога від наших ЗУАДіК і КУК
і то негайна!" Підкреслюємо, 
що з прмин, про котрі тут не 
см.іємо говорити, становище 
табору Ляндек особливо гріз
не і не схоже зГ всіми іншими. 

М и  вважаємо своїм обовязком 
про це повідомити українське 
громадянство, котре чейже не 
залишить своїх братів без по- 
ратунку!...

ДЕСЯТЬ РОБІТНИКІВ

(Казочка)

Зайшов я колись до одної 
жінки в хату -^в дар ко ю  звали 
її. Дивлюсь, a у~ неї б хаті так 
чисто, гарно так: діти умиті,, 
чисто одягнені' обід зварений.

— Як ви встигаєте все поро
бити? — питаю я в Одарки.

А вона каже:—
— Якже мені %е встигнути! 

У мене служать ‘аж десять ро- ’ 
бітників. Вони ‘мене слухають; ' 
чЩо не с к а ж у  — зроблять, один 
одному помагають!...

— Якіж то робітники? ’
— А ось дош Т:засміялась О- 

даріка і поклажа на- стіл своїх ' 
Десять палаців.

Микайло^КощМи нський.

Дня 5 червня відійшла на ві
чний спочинок іКммрша Мат- 
ковська, членка 42 відділу СУіА. 
у Филаделфії, -Ма., в 54 році 
життя.

Покійна походила із  -є-ела I- 
васикович, пов. Турка, = Оста
вила в глибокім CMjTiKy мужа 
Івана, до-чку Марію зам. Щнеп, 
Павлину зам. Расій,»снна й о - 
сифа, незамужні дочки. Авну, 
Емілію і Олену( та -вн^-чку -Пе
трусю Расій.

В товаристві „Дочки Украї
ни”, 42 відділ СУА. пок. Кате
рина Матко.вська була завжди 
одна з перших до праці й жер- 
твенності. Навіть останніми ро
ками, коли здоровля не позва- 
ляло їй активно працювати, 
вона була завжди приявна на 
зборах і товариських підпри
ємствах враз з дочками.

Смутком залягло серце ко
жної членки 42 відділу бо всі 
ЇЇ любили за сердечну працю й 
прив'язання до своєї організа
ції. Союз Українок Америки 

був — як вона часто казала •— 
тим вікном що з него можна 
бачити світ, і тими дверми що 
ведуть до патріотичної та ко
рисної праці для свого народу. 
Відзнакою СУА. .вона дуже 
гордилась, бо це є видимий 
знак приналежності до україн
ського народу, —- так наче но
сите український прапор на со
бі, — говорила покійна Кате
рина.

Похорон був 11 червня, ц. *р. 
при великому здвизі людей та 
численній участі членок СУА. 
у Филаделфії.

Вічна память хай буде їй між 
нами.

Марія Григорець,
сер. -42 від

КОМІСІЯ СВОБОДИ ПРЕСИ 
ОБЄДНАНИХ НАЦІЙ

Економічна й «едьяльна Рада
О.Н. одобрила стеження спе- 
•ціяльної комісії л о б о д и  1Н- 
формації й преси.

До комісії належать 12 чле
нів з 18 членів Рад».

Таку комісію запропонувала 
комісія прав людаед, «якої то 
ловою' є пані Елінор Розевелт.



Жлявдія Олесницька

Ж І Н О Ц Т В О  В  РОЗБУДОВІ 
СПРАВЕДЛИВОГО МИРА

(Реферат виголошений на третбму конгресі американських 
українців у Вашингтоні)

ІВже рік пройш ов шд. покін- 
чення війни в Еаропі, .майже ■ 
р ж  в ід  п обіди  -на-Спокійнім О- 
меагні/ Але н еб о зв ід  м іж народ
ній; взаємин все щ е затягнений ' 
те мни м и -хрд м а ми .спірних про- 

,6 яем , а " пйтаШ я1 тр івксго і 
спіраведлибош  .̂Ушр'а’ ' сь о го д н і, 
таксам.р. ^нбналаднане, як було' 
.рік тому"'"—  чи Десять.

Та^всеж є відрадою ,, щ о най
ш лася хоч одна міжнародня  
справа для якої .др^та світова  

гщйна-'сам# собою  н^й&есла по- 
•з^тив'ну £р з£ я зк £  богтак у  по- 
диктувало; ;їй само життя. Ц ею  • 
сііршзс.ю;Чє-,; признана загальна  
ію тр еба  ^ р в н о ї політичної рів- 

^ опр ав ности  для жіноцтва с.ві- 
ia j  Зараз. з,.покінченням війни 
З'сі демократичної уряди в Ев- 
|.«.опі дк.трк/а^і^ри-канська ок у-, 
її с:цііліа.^іад^.іщ ,дзійськім к о н -. 
тсненті дт^нд’ди. -на, становищ і, 
щс>; ж і ні ці тр еба  дати повну п о
літичну рЦшодрашіість. А при . 
O f г з д з ^ і ї г рб-єднаних Націй* 
при ком ^Д  Орад Л ю дини, пов
став пав і ті ц окремий відділ для, 

прав жінки/’ щ об по цілому  
С'оіту вести акцію за  повну ж і- 
ному .рівнсцравзіеть, незалежно' 
-^.д цего, я коло ф орм ою  прав-
• і і і і і я рядиться даний край.

В ж е у тсі війни було яони-м, 
•Li-j після, війни: наступлять ра- 

ткальні заміни в погляді на у- 
сть жіноцтва в політиці і з а 

конодавстві. Як робітниця, .на 
якої  плечах спочивала львина 
чч.сть аоє.нноіго вкрібництва —  

■ика у часі війни здала свій іс- 
п-ь блискуче.. У поневолених  
краях Еврспи бор ол ася  з в о 
р ож ою  окупацією  і терпіла на 
.рІЕКІ з м ундиною. У звірячому  
ш алі вбивання ворог не чис
лився цим разом  з її ореолом  
ж ін оч осте, гідністю  матері, я- 
кі в історії найбільш варварсь
ких воєн давнини зсеж таки д а 
вали жінці, як зберігательці 
лю дського роду деяку, нетор- 
•каїємість перед брутальністю  
наїзника. У цій  війні, у воєнно
му конфлікті 20 століття жінку 
ставляли “під стєнку”, п ідда
вали жахливим тортурам кон
центраційних. табор ів , чи сла
ли на- поівільне конання за  не
вільничою працею  таксамо, як 
хїг товариш а неволі, мущину. 
Війна зріївнала о ба поли у ж ер 
твах і терпінні — п обіда  м усі
ла задерж али '-цю рівність теж  
у ділянці політичних І грома
дянських прав.

П ерш ий після війни, майже 
револю ційний у  Даних обстави
нах крок для признання жінці- 
іііолітичнйх прав зробив Папа 
Пій ХМ. взиваючи італійське ж і
ноцтво д о  участи1 у виборах і 
ломлячи консервативне стано

вище Церкви йке .вена досі до 
деї проблеми займала. Папа 
іьзивав, щоб італійське жіноц- 

. тво відсунене фашистівським
режімом ВІД ПОЛІТИЧНОГОЖИТЇЯ
вертало у активні ряди, бо — 
по ного .словам — “маїерей і 
виховнидь потребує державне 
з£конЬдавство та міжнародні 
взаємнішу'якщо у світі має ііа- 

: нуватй мир і справедливість”
! І ці два основні поняття хри-

» і> і * » х А» ;  у і  ... . . .
стійнєьксї.'-цивілізації “*мир і 
справедл ивієть ” стали після 
шйни гаслом для жіноцтва де
мократичного світу у його- від
новленій організаційній діяль
носте. Ледви затих грюхіт 
бомб і;дрщ ас вогонь горіючих 
людських жител — а вже наче 
зібраний водами гірський по-' 

. т-Ц , додлдла і розлилася по 
світу діял^цість дрночих між- 
народних організацій. Сьогодні 
Еврода ще дальше. в холоді і і 
голоді, без хат, дахів, шляхів і 
залізниць. Але з ід позичення 
війни- до цього .часу на ній вже 
^ижадр^і^дндх^зїзйів, крдг.ре^
* 6в, .кддференд1й> зідбул осяь чи
мало ...жща-адї ррг^щдаїщДнаї 
роботи зроблена, чимало жі
ноцтва обєднано біля ідеї їре- 
•вг.лсго, справедливого мира.

•Ця с.а̂ ш ід.ея, о-ждаилд. щно- 
чий. рух, хеж у доздевропейсь- 
ішх краях ;і 'континентах. Ж і
ноцтво Америки, Азії, Африки, 
Австралії — жіноцтво цілою 
.світу шукає спільними силами 
способів, як захоро-нити люд
ство перед страхіттям ще одної 
війни, яка -напевно булаб уже 
остаточним кінцем^ нашої ци-' 
вілізації. І у цей спосіб побіч 
офіційної міжнародної політи
ки, побіч звязків між держав
ними урядами, що спільно пра
цюють над справою мира — ви - ' 
ростає поруч друга міжнародна 
сила, яка на полагодження 
справ'піеляївоенно'го мира буде 
мати великийу моральний вплив-' 
а на* їм я їй зорганізо ване жіно
цтво світа. І цим разом та сила 
у перше зможе ділати числячи 
на успіх, бо опирається -на при
знаному у цілому демократич
ному світі -праві політичної рів- 
ности і зріло-сти. жіноцтва.

Щоб Вам Шановні Делегатки 
і Делегати понад, увесь сумнів 
виказати, якою поважною си
лою у мЬі::зг.рсд::::х 
являється^ сьогодні зорганізо
ване жінсдтво — я наведу по
дію з недаївеих тижнів, про яку 
широко писала американська 
преса, коли наша — на жаль 
принесла лиш скупі новинкар- 
ськії інформації. Отже в днях 
7-10 мая ц. р. відбувалася в Ню 
Йорку спільна конференція 
двох великих жіночих органі- ‘

ззцій північно-американського 
континентуН еш енел Вименс 
Кавнейл оіф Америка і Н. -В. К. 4 
ьф Кенадг. Побіч краєвих де
легаток бул^ на цій конферен
ції представниці жіночих орга
нізацій Европи, Х Щ ’'Полуд. А- 
мерики, Австралії, а навіть Аф
рики. Представниці усіх рас і' 

t континентів зібрались разом і 
рядили над проблемою світово
го замирення. Справу розгляда
ли і дискутували над нею- ду
же основно, у залежности від 

. цілого ряду інших питань, а це: 
економічних, національних, пи
тання “гюмен райте"*,' безпри
тульності, голоду та інших це- 
го рода причин, які звикли ви
кликувати війни між народа
ми, чи соціальні конфлікти.

Велика почесть ;і нагорода за 
довголітню вмілу організацій
ну працю стрінула нйшг кана- 
дійські посестри, бо* у делега
ції Канади, до цього' ще як ви* 
кладчиця з економічним рефе
ратом,. на конгресі брала у- 
чмсть містоголова ’СУ Канади 
панна Романчич. Конференція 
між іншими рішеннями загііяла 
дуже гуманне становище в 
справі скйтальіціві яку то об
ставину треба у великій мірі 
завдячувати саме присутносте 
делегатки-українки, що у дис
кусії могла представити цілу 
проблему у правдивому світлі, 
корегуючи опівію цих делега
ток, які ПІД ВПЛИВОМ' ворожої 
н-ам пропаганди кожну здепля- 
совану людину хотіли вважати 
квізлінгом та зрадником свого 
краю.

У висліді конференція повзя-•’ 
ла резолюцію, щоб здеплясова- 
ним людям надати пашпорти 
Обеднаних Націй і у цей спосіб 
праіЕіно хоронити їх перед при
мусовою депортацією'. Ці паш
порти служилиб теж людям за 
правну основу в стараннях емі
грувати у егІ'Л ьні краї та почина
ти нове, о.перте на людських 
правах життя.

Ці резолюції присутні деле
гатки поодиноких держав взя
ли, щоб передати своїм урядам 
як опінію жівочоїго зорганізо
ваного світу та домагатися, 
щоб ЦЮ' опінію піддержували 
репрезентанти їхніх урядів, ви
слані на наради Організації О- 
бєднаних Націй. З цего одного 
прикладу стає ясним, як вели
кою міжнародною силою явля
ється сьогодні жіню-чий зорга
нізований-світ і який мораль
ний вплив буде він мати на ро- 
звязку справ повоєнного зами
рення. **

Очевидно, Щ О  О'ЧІ цілого жі
ночого світу звернені тепер на 
Злучені Держави. Не лиш то
му, що тут жінки мають більші 
я к  деінде осяти В ГГО ЛІТИ ЧН ІМ  і. 

громадянськім життю. З хви
лею' коли Америку вибрано міс
цем осідку для Об'єднаних На
цій — зросло її територіяльне 
значіння у міжнародних взає
минах. Толіу теж жіночі міжна
родні організації у найблищій

будучности відбудуть тут свої 
конвенції, а багато з них втво- 
ряє навіть £вої бюра в. Амерй- 
ці.

Стоїмо на передодні велико
го Руху між зорганізованим 
жіноцтвом на терені Америки. 
Біля двайцять найбільших жі
ночих краввих і міжнародних 
організацій буде тут у цьому 
році мати свої зїзди. На них 
жінки радити будуть над проб
лемою тревалого і справедли
вого мира, а свої домагання і 
сугестії посередньою .ї безпо
середньою дорогою переда
дуть організації Обеднаних На
цій. І буде тут, під нашим бо
ком і на наших очах формува
тися опівія' жіночого демокра
тичного світу про: це, що є за
грозою мира, що є несправед
ливістю, з якої у майбутньому 
може розгорітися новий воєн
ний конфлікт.

І стає тепер перед нами ру- 
бом питання:

Чи є в силі ми, українське 
жіноцтво в Америці, зробити 
•щось, щоб цю велику збірну о- 

,пінію демократичного жіно-чо- 
іо  чсвіту поінформувати про те, 
що стан української землі і не
воля його народу це іскра, з 
якої у майбутньому буде му сі
ла вибухнути нова воєнна по
жежа?

Чи міаємо ми на це дорогй, 
способи, людей, які моглиб та
ку інформативну працю повес
ти?

Відповідь сумна — але прав
дива. Наше жіноцтво до такої 
ролі ж а х л и во> не п і д г о т о в а н е. 
Одинока активна нині між на
ми організація яка відповідає 
.міжнародному поняттю жіно
чих організацій, бо самостійна 
(ведена самими жінками), ідео
логічна і непрофітова, Союз 
Українок Америки — не обюєд- 
кує навіть одного процента на
шого жіноцтва—старшої і мо
лодої генерації. Кілька аван- 
•турничних одиниць, які ради 
особистих амбіцій від літ роз
бивали жіночі ряди:, подбали 
про це, що нині не маємо всту
пу і звязків там, де формується 
спінія жіночого світу про роз- 
вязку післявоєнних проблем.

Такий є фактичний стан. Але 
на відповідальність перед істо
рією хМИ не СМІЄМ0і ствердити, 
ііцо він безнадійний і на цьому 
спо'чати. Справа організування 
нашого жіноцтва, після вимог 
нинішної хвилі, організування 
у самостійній ідеологічній ор
ганізації,-яка піднеслаб грома
дянський престіж української 
жінки в Америці і дала її мо
жність зноситися з міжнарод
нім жіночим світом — мусить 
стати у нас наглячою грома- 
д'янс ь к о ю с п р аво^ю, о ч оленою 
авторитетом конгресового ко
мітету. Бо через зорганізоване 
жіноцтво ми зі своєю інформа
тивною службою можемо дійти 
у такі середовища, де інакше, 
■як національна група, маємо 
замкнену дорогу ,і двері.

Видання Cоюзу Українок Aмерики  - перевидано  в електронному форматі в 2012 році. Aрхів CУA - Ню Йорк, Н.Й. CШA.
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Т і ї  e r e  w a s  a f in e ,  h e a l t h y  r e p r e s e n t a t i o n  o f  y o u n g  U k r a i n i a n .  
A m e r i c a n  o r g a n i z a t i o n s  a t  t h e  r e c e n t  U k r a i n i a n  C o n g r e s s  w h ic h  
t o o k  p l a c e  a t  t h e  A l m a s  T e m p l e  A u d i t o r i u m  i n  W a s h i n g t o n ,  D .  C., o n  
M a y  3 1 s t .  a n d  J u n e  1 s t .

F e w  .of; t h e s e  y o u n g  d e l e g a t e s  w e r e  i n i t i a t e s  t o  n a t i o n a l  c o n 
c l a v e s  su dh '  a s  t h e s e ,  f o r  a m a j o r i t y  o f  t h e m  w e r e  r e c o g n i z e d  as. 
l e a d e r s  a n d  “d o e r s ” o f  p a s t  U k r a i n i a n  Y o u t h  C o n v e n t i o n s .  T h i s  
t i m e ,  h o w e v e r ,  t h e s e  d e l e g a t e s  w o r e  a d i f f e r e n t  l o o k .  W h e t h e r  t h i s  
n e w  d e t e r m i n e d  s e r i o u s n e s s  w a s  p u t  o n  t h e i r  f a c e s  b y  t h e i r  r e c e n t  

e x p e r i e n c e s  d u r i n g  t h e  w a r  y e a r s  —  t h e  d i s c h a r g e  e m b l e m  g l i t t e r e d  
f r o m  s o  m a n y  l a p e l s  —  w h e t h e r  it  c a m e  f r o m  t h e  a c c e p t a n c e  b y  o n e  
a n d  a l l  p r e s e n t ,  o f  t h e  g r a v i t y  of. U k r a i n e ’s a n d  U k r a i n i a n ’s p r e s e n t  
p r e d i c a m e n t ,  o r  w h e t h e r  t h e  p r e s e n c e  o f  t h e  o l d e r - g e n e r a t i o n  d a m p 
e n e d  t h e i r  n a t u r a l  y o u t h f u l  e x u b e r a n c e ,  —  t h a t  i s  a  m o o t  q u e s t i o n .  
T h e  f a c t  r e m a i n e d  t h a t  t h e  y o u n g  p e o p l e  k n e w  b e - fo r e h a n d .  t h a t  t h e y  
w o u l d  n o t  b e  p a r t i c i p a t i n g  t h i s  t i m e  in  t h e  u s u a l  m e n t a l l y - s t i i m i l a t -  
in g  “ s p o r t ” o f  Y o u t h '  C o n v e n t i o n s ,  in  d i s c u s s i n g  a b s t r a c t  t h e o r i e s .  
T h e y  - k n e w  t h e y  c a m e  f o r  s e r i o u s  w o r k ,  p r o m p t e d  b y  t h e i r  e a r n e s t  
d e s i r e  t o  h e l p  in  a; c a u s e  t h e y  f i r m l y  a n d  d e e p l y  b e l i e v e d  in .

E y e i n g  t h e  y o u n g e r  s e t  p r i o r  t o  a n d  d u r i n g  t h e  f i r s t  s e s s i o n  o f  
t h e  C o n g r e s s ,  o n e  c o u l d  n o t  h e lp  b u t  t h r i l l  t o  t h e  f a c t  t h a t  h e r e  a t  
l e a s t  A m e r i c a n  U k r a i n i a n  Y o u t h  w a s  m e e t i n g  o n  c o m m o n  g r o u n d .  
W i t h o u t  t h e  o ld  b u g a ib o o  o f  r e l i g i o u s  p r e j u d i c e s  a n d  j e a l o u s i e s  t h a t  
h a v e  b e e n  t h e  b a n e  o f  f o r m e r  y o u t h  c o n v e n t i o n s ,  w h i c h  h a v e  h a m 
p e r e d  o u r  U k r a i n i a n  c o m m u n i t y  l i f e ,  h e r e  you ith  w o u l d  b e  in a c c o r d  
a n d  w o u l d  b e  c o n c e r n e d  w i t h  o n e  c o m m o n  g o a l  —  U k r a i n i a n  p a r t i 
c i p a t i o n  in A m e r i c a ’s P e a c e  E f f o r t .

T h e  C o n g r e s s  p r o c e e d i n g s  u n f o l d e d  a n d  w e  n o t e d  w i t h  s a t i s f a c 1. 
t i o n  t h a t  b e s i d e s  t h e  a d d r e s s  b y  M r .  S t e p h e n .  S h u m e y k o ,  t h e  b r i l l i a n t  
a n d  a b le  p r e s i d e n t  o f  t h e  C o n g r e s s ,  w h o  i s  h i g h l y  e s t e e m e d  b y  h i s  
f e l l o w  y o u n g - A m e r i c a n s ,  w e ,  w o u l d  a l s o  h e a r  t w o  n e w  v o i c e s  o f  
y o u n g  A m e r i c a n s  o f  U k r a i n i a n  d e s c e n t .  F r i d a y  a f t e r n o o n ,  w e  l i s t e n e d  
t o  y o u n g  .M r.  L e v  D o b r i a n s k y  o f  N . Y . U ’s f a c u l t y  d e l i v e r  a n  a d d r e s s
011 “ O u r  Y o u t h  a n d  t h e  U k r a i n i a n  C a u s e . ” U s i n g  a s  h i s  k e y n o t e  t h e  

a d m o n i t i o n  “ W e  w a n t  a c t i o n 1” M r .  D o b r i a n s k y  c o n t e n d e d  t h a t  p a s t  
U k r a i n i a n  C o n g r e s s e s  h a d  d o n e  n o t h i n g  a t  a l l .  W e  o f  t h e  y o u n g e r  
g e n e r a t i o n  p r e s e n t ,  f o r  w h o m  h e  p r e s u m a b l y  w a s  s p o k e s m a n ,  w e r e  
h a r d l y  in c o m p l e t e  a c c o r d  w i t h  t h e  s p e a k e r  a n d  e a g e r l y  a w a i t e d  a n  
o p p o r t u n i t y  ait l e a s t  t o  r e f e r  t h e  s p e a k e r  t o  t h e  U k r a i n i a n  p r e s s  o f  
t h e  p a s t  f o u r  y e a r s ,  I F ,  in h i s  a c a d e m i c  i v o r y  t o w e r  c o m p l e t e l y  o u t  
o f  t o u c h  w i t h  U k r a i n i a n  a c t i v i t i e s ,  h e  a l s o  h a d  f a i l e d  to  s e e  t h e  r e 
p o r t s  o f  t h e  U k r a i n i a n  C o n g r e s s  a n d  R e l i e f  C o m m i t t e e  a c t i v i t i e s  in  
t h e  A m e r i c a n  P r e s s .  N o  o p p o r t u n i t y  c a m e .

T h e  s e c o n d  v o i c e  o f  t h e  y o u n g e r  s e t  w a s  t h a t  o f  e x - C a p t .  J o s e p h  
L e s a w v e r .  H i s  t a l k  o f  h i s  e x p e r i e n c e s  w i t h  U k r a i n i a n  D i s p l a c e d  P e r 
s o n s  w o u l d  h a v e  b e e n  g i v e n  a d d e d  s i g n i f i c a n c e  in  a d i s c u s s i o n  w i t h  
t h e  o t h e r  v e t e r a n s  p r e s e n t .  We  w o u l d  h a v e  w e l c o m e d  a d i s c u s ' s io n  
t h e n  o n  w h a t  y o u t h  c o u l d  do  c o n c r e t e l y  h e r e  in  A m e r i c a  t o  h e lp  t h e  

y o u t h  a'bVoad. T h e r e  w a s  n o  d i s c u s s i o n .

T h e  c o m p l e t e  b e w i l d e r m e n t  a n d  d i s i l l u s i o n m e n t  o f  t h e  y o u t h  a t  
t h e  c l o s e  o f  t h e  C o n g r e s s ,  r e s u l t i n g  f r o m  t h e  s p l i t  a n d  i m p a s s e  in  
t h e  C o n g r e s s  e l e c t i o n s ,  c a l l s  f o r  a g o o d  m e a s u r e  o f  p r o b i n g  a n d  e x 
p l a n a t i o n .  Y o u n g  U k r a i n i a n  A m e r i c a n s  w h o  h a v e  -been e x h o r t e d  t o  
h e lp  t h e  U k r a i n i a n  C a u s e  a n d  w i l l  b e  c a l l e d  u p o n  a g a i n  a n d  a g a i n  
f o r  t h e i r  a id ,  d eserv -e  t o  k n o w  t h e  f a c t s .  T h e y  d e s e r v e  to  k n o w  t h a t  
t h e  l e a d e r s h i p  o f  t h e  C o n g r e s s  r e s t s  in  t h e  g o o d  h a n d s  o f  i n d i 
v i d u a l s  e x p e n d i n g  e v e r y  e f f o r t  t o  s h i e l d  t h e  g o o d  n a m e  a n d  t h e  f u r 
t h e r  u s e f u l n e s s  o f  t h e  C o n g r e s s  f r o m  t h e  d a n g e r o u s  a s p i r a t i o n s  o f  
p e t t y  a n d  o u t m o d e d  p o l i t i c a l  c l i q u e s  o r  o f  a m b i t i o u s  a n d  s e l f i s h  i n 
d i v i d u a l s .

L e s s o n  N u m b e r  O n e  l e a r n e d  a t  t h e  C o n g r e s s  b y  t h e  y o u n g e r  s e t  
is  t h a t  n e v e r  a g a i n  c a n  y o u t h  a t t e n d  s u c h  a n  i m p o r t a n t  n a t i o n a l  c o n 
g r e s s  w i t h o u t  b e i n g  p r e p a r e d  b e f o r e h a n d  w i t h  c o m p l e t e  . k n o w l e d g e  

o f  t h e  p o l i t i c a l  a i m s  o f  a l l  p a r t i e s  a n d  i n d iv i d u a l s  c o n c e r n e d ,  t h i s  
k n o w l e d g e  g a r n e r e d  f r o m  i n c e s s a n t  r e a d i n g  o f  o u r  U k r a i n i a n  p r e s s ,  - 
f r o m  s p e e c h e s ,  f r o m  d e e d s ,  a n d  f r o m  n u m e r o u s  q u e s t i o n s  a s k e d .  I f  
y o u t h  is  t o  f o l l o w  the. o l d e r  g e n e r a t i o n  in  c o m m u n i t y  l i f e  t 'hey n e e d  

t o  c h o o s e  t h e  r i g h t  p a t h .
T h e  f a u l t  f o r  f a i lu r e  o f  t h e  y o u n g  d e l e g a t e s  t o  b r i n g  h o m e  d e -

Next F e b r u a r y  2 is the date
booked by Mischel Piastro, Don
na Grescoe's famous teacher for 
her Town Hall debut recital at 

.New York’s Town Hall. The ex
citing news greeted the 18 year 
old Canadian violin virtuoso on 
her return home to Winnipeg on 
June 14th, ,after several s u c c e s s V  

ful appearances at Ukrainian con
certs, notably at tile th ird  U k
rainian Congress at WasHington, 
D. C., on May 31st and at the 
Ukrainian Canadian Congress at 
Toronto, Canada, on June 5th.

Audiences at both concerts 
were thrilled by her apparent ar
tistry and both were equally 
driven by their eager appreciation 
to  applaud half-way through 
numbers. It was merely their 
sheer delight in acknowledging 
a;fine artist with'a. brilliant future 
ahead of her.

The W ashington audience be
came spellbound from the very 
first bars of her ''interpretation of" 
Chopin’s “Noeturn-e” 1 ~ (M ilstein  
arrangement), then grew enrap
tured and delighted with her 
“Gypsy Airs,” by Sarasate. En
core followed encore after that 
and reluctantly the 'audience al
lowed'the attractive young a rtis tл 
to retire.

The Toronto audience was 
greeted to a moving rendition of 
Shu'bert’s “Ave Maria”, to the 
difficult yet beautifully executed 
“’Introduction et Rondo Cappric- 
cioso” by Sain Saens. Miss Gres- 
coe also played “Gypsy Airs” for 
her countrymen and so completed 
a performance that' won high0 
praise from the Toronto critics,

notably in the Toronto Evening 
Telegram.

• | Accompanying Miss Grescoe at 
W ashington and also at Toronto, 
as she has at several other recent 
concerts, was Miss Olga Dmyt- 
riw of Jersey City, who gave, as 
fhe Toronto papers reported/ 
“sympathetic and understanding 
accompaniament.”

Young-Artists Also Heard

Made memorable by its  intro
duction of young Ukrainian 
American artists to an eager pub
lic, the W ashington concert be
came a triumph for two more 
singers, Miss Mary Polynack and 
Mr. Myron iSzandro’wski (Sands). 
Miss Polynack, opening with sev
eral light Ukrainian selections, 
“Oh Lord” and “When I sing,” 
both Hayvoronsky songs and 
Ouglitzky’s “I Tread the path,” 
which called forth enithusia!stic 
demands for an encore, neverthe
less hit her musical stride in her 
operatic offering, “Uno voce po* 
co fa” from Rossini's “Barber of 
Seville.” Miss Polynack has won 
a new following with the W ash
ington performance.

A comparative newcomer to 
the Ukrainian concert stage, Mr. 
Szandrowsky pleased his a.udi- 
ence with his potpourri of Uk
rainian songs, but won them over 
ccnVpletely with his amusing in
terpretations of Bridge’s “Oh 
that it w e re so*' and Head’s 
“When I thihk upon a maiden.” 
A. charmingly romantic duo was 
formed by Mr. Szandrowsky and 
Miss Polynack to sing the duet 

(Continued on page 6)

finite directives, suggestions and incentives to further work, may 
rest, in all probability, with the youth themselves.. But they at least 
have the double excuse., of inexperience and the} lack of time to, or
ganize cooperation after, the too-recent wind-up. of war efforts. Be 
that as it may, Lesson Number Two for young Ukrainian. Americans 
is to insist on a voice, beforehand, in matters that will call for youth 
participation. The insistance for a vbice, of course, must be backed 
up by the willingness to produce results, from the concerted efforts 
of all Ukrainian American youth, organized immediately.

Another but none the less important lesson gleaned from the Con
gress experience is the realization of the need among us, for a little 
more selflessness — both in individuals and in organizations. At this 
crucial time when leadership is sorely needed, both of the individual 
and organizational types, we are confronted writh,the utter selfis'hness 
of those who mask their personal ambitions and love of linielight 
with the pious mien of “patriotism.! Fierce denials1 (of. their selfish
ness to the contrary, these “patriots” were easily recognized and are 
now forced into the position of “put iup or shut up,” as youth so apt
ly phrases it.

However, because all the delegates, young and. old, were agreed 
(not a single dissenting voice, was beard) on the ainis of the-future 
of the Congress, it is fairly certain that youth will carry on the good 
work of the Congress. It would be a pity not to utilize their Amer
ican business efficiency'to get more done for the, Ukrainin people in 
less time.

Junior Leag uc ̂ Section
UKRAINIAN CONGRESSES GET PREVIEW OF 
DONNA GRESCOE’S B O W  AT TOWN M i



Константина Малицька

(Пр «здовження)
Від в роликів “ІУ^ЩОЇ'Д'ОЗІ” в 

1896 p., на протязі -кільканаця- 
тфо-х літ у нас «іяке жіноче ви.-. 
ДаіШИЦТВО Щ (ПОЯВИЛОСЬ, хоч 
•недостача ©даісдого органу 
сильно вірдуадлася й жіноцтво 
піднщздо це до ріізадх зборах 
і вічах.

Щойно т? 4іф8 р. виходить у: 
Льводі жіноча .газеті в тісн.і.щім 
значінні .сдоЕіа, Повстала воїна
з ах одами невеличікош гуртка 
ідейних одиниць (Дарія Старо- 
сольська, Олена Охриодовйч,- I- 
рина Січинська), т і  на/ власне 
ри зико -фидають часопис “Ме
та” • її позда йідбадьюрюїє жі- 
но'цтао цілого щаію, стає лун- 
НИКОІМ між НИІМИ ;і ‘Ц_0НТр'аЛЄЮ v 
Львові. Дй треба завдячити .ве
ликий зїзд. уікраїшсько'гр жіно - - 
цт}ва; в 1908 року. “Ме
т а ” мала свої слаїбі сторони, а- 
ле заімітноію й ,коіри<ей*ОіЮ. прик
метою “Мети” буїЛО ТЄ, -ЩО -В‘0- 
иа пропагувала не тільки чис
то фемшіотшні ідеї ч»але ж- об 
говорювала/ шштичні .питання.

На жаль “М ета” виходила- 
лише один рік. Не стало - фон- 
д ж  на шдаш-шйтво, а жіночий 
зїізд в 1968 зйфив-ЇЇ; з тим що 
аибереІТЬСЯ' ‘НОВИЙ 'Комітет я- 
кий обдумає напрям, і поведе 
працю краще. Та минали роки, 
а жіночоїго часопису не було. 
Тільки в чужій пресі ми чита
ли, що робить, до чого змаїгаїє, 
чого добивається англійська, 
німецька, турецька чи китайсь
ка жінка, "а не знали, чим зай
мається, які бажання й потре
би має українське жіноцтво. 
Тому то й не могло' бути у нас 
ніяк от о о рганізу ван н я, ніякої 
шільн-о.ї акції, свідомості своїх 
сил, завдань та обовязків. Че
рез те навіть одиниці талано
виті й охочі до іпраїці, часто не 
знали до чого братися, щоб 
своєю працею принести'грома
дянству хосен. Правда, були 
вже у нас жінки які з успіхом 
працювали в різних ділянках 
для доброї справи, :але ця пра
ця розгублена — невідома за
галові, не збагачувала нашого ; 
досвіду, не вказувала шляхів я- 
кими доходиться до ціллі.

В 1912, при львівськім часо
писі “Д іло”, додаиізся .окремий 
додаток “Жіноче Діло” під ре- 
давдієкзґ Олени ^йсілевської. 
В И Й Ш Л О  й'бїго чотири С 0 3  О Н О В І 

«числа ('Весна, літо-,- осінь зи- 
Ім«а), але то:йгдодаток не був ви
словом бажань та змагаїнь. 
усього жі'нодтвауі крім заміток 
{у хроніці про1 жщо'.чмй рух за- 
^ш.ицен>,- .>;ящ.ог-о. т  писав.. др.о 
даше жіноодтвіо,.,не давав з а охо- 
fTHi до. його зо,рлані»зува:ння. ,й 
ггому. не сповнив свого завдан-.
ря.

Й рік апїсля “Д іло” згоди- 
ф сь  дідстзрати дар тдіжня 
ну сторінку для обговорення 
ж ін оч и іх  сдраїв* І справді якийсь 
час дйсаіда зніову Олена Кисі- 
левіська, але її статті не розбу
дили 'зацікавлення жіноцтва, 
зідаіетьсяі що вчоно його мабуть 
і зовсім; не читало, бо от така 
'0ОІВ ІСШі д-ослііднйі^я жіночого' 
руху у нас як Северина ‘Каба- 
Ірювеька, в своїй розвідці 
“Шлях організації українсько
го жіноцтва” (Наїшаї Мета, ч. 
24), де дуже точно нотує всі 
«наші спроби на полі власного 
видавництва, про “Жіноче Д і
ло” і жіночу сторінку в “Ділі” 
нічого не згадує.

и.
В часі ВОЄННО;!* ^урТОВИНЙ й 

тгольськФД окупації в Галичині, 
організуєтеся .у Львові адмітет 
який зачинає -видавати }кідочу 
газету “Наша Мет£”. Оерще її 
числом вийшло 1 лютого 1919. 
Працю цього комітету спинив 
польський уряд 16 березня Te
x''ож року, видавництво з а к р и 
то, але.вже 24 серіпня віднов
лено його знову. Часопис що 
звався “органом робітного жі- 
коцтва,> хоч спердіу безпартій
ний, видаданцй був фондами й 
за підмогою содіялістичної 
партії, і з того вийшло таке що 
коли загал жіноіцтва не підпер 
матеріяльінб своєї жіночої .газе
ти, соціалісти перейняли її на 
свою1 власність і зробилиеправ- 
жні м с оіціял і стични м органом 
рОбІТНЙЦЬ. Це спричинило роз
лом у складі редакції — часгь 
дописувачок усунулась від 
співучасті в реда;гуванінї, а 
вкінці й сама “Наша Мета” з 
1920 роком перестала виходи
ти.

І знову настає прогалина в 
нашому духовому житті — не
достача власної газети, і то я к 
раз у часі коли після воєнного 
лихоліття наше жіноцтво в 
краю починає проявляти живі
шу діяльність, а централя у 
Львові стоїть при завданні зор
ганізувати, обеїдаати всі жіно
чі товариства при Союзі Укра
їнок. Щоб хоч в часті зарадити 
лихові, заключає Сріоз Украї
нок в 1922 р. договір з редак
цією “Діла” (тодіШний “Укра
їнський -Вістник”), на основі я- 
кого одержали- жінки раз в ти
ждень сторінку в часописі для 
іл-іщення статтей про свої спра
ви. Редакцію обняла Мілена 
Рудницька, мабуть найкращий 
у нас знавець феміністичного 
руху, яка при тім знаменито 
•ЕОЛОДІЄ пером.

Раз на тиждень.,одна .сторін- 
ка — небагато де. було, навіть. 
дуже мало, всежтаки дало* нам 
спромогу час від часу сповіс-/

RELIEF BALL PRQCEEDS 
ТО ©RFHANS

A s  h a d  ‘b e e n  a n t i c i p a t e d  b y  t h e  

W o m e n ’s A u x i l i a r y  o f  t h e  U n i t e d  

U k r a i n i a n  R e l i e f  C o m m i t t e e ,  t h e  

p r o f i t  f r o m  t h e  R e l ie f -  B a l l  h e ld  

o n  M o t h e r s  D a y  a t  t h e  P e n n s y l 

v a n i a  H o t e l  in. N e w  Y o r k  w a s  

s a t i s f a c t o r y .  T h e  p r o c e e d s '  o f  

$ 2 ,6 5 0 ;0 0  ддаеге s e n t  to  thej R e l i e f  
C o m m i t t e e  in  P h i l a d e i p h i a  an d .  
wa.s  e a r m a r k e d  t o w a r d  p a y m e n t  
o f  U k r a i n i a n  orphan s^  f a r e  t o  t h i s  
c o u n t r y .  M e r i t o r i o u s  i n d e e d  w e r e  
t h e  e ffort 's  o f  t h e  a d - s o l i c i t i n g  
c o m m i t t e e  in  r a i s i n g  m o s t  o f  - th e  
p r o c e e d s  t h r o u g h  t h e i r  s o u v e n i r  

j o u r n a l .  M r s .  D o r o t h y  K u l c z y c k a  
d e s e r v e s  p a r t i c u l a r  c o m m e n d a 
t i o n  f o r  h e r  u n s e l f i s h  s a c r i f i c e  o f  

t i m e  a n d  e f f o r t s  t o  t h i s  c o m m i t 
t e e .  A i d i n g  h e r  w 'ere  M r s .  A n n a  
M i l l e r ,  M r s .  M a r i a  D e m y d c h u k  
a n d  M r s .  J o a n n a  L y s a .

FEATURE SOLOIST

.M i s s  H e l e n  R o m a n  ( a b o v e )  
Uvas t h e  f e a t u r e  s o l o i s t  w h e n  
t h e  S t .  C y r i l ’s U k r a i n i a n  C h o r u s  
o f  O l y p h a n t ,  P a . ,  u n d e r  t h e  c a p 
a b le  d i r e c t i o n  o f  P r o f .  L e o  S o r o -  
c h i n s k y ,  p r e s e n t e d  t h e i r  a n n u a l  
C o n c e r t  a n d  O p e r e t t a , ,  S u n d a y ,  
J u n e  23 ,  a t  t h e  p a r i s h  a u d i t o r i u m .

O t h e r  s o l o i s t s  i n c l u d e d : M i s s  
A n n  B o d n a r ,  M i s s  E n a  M a z n i e k ,  
G e n e  R o m a m ia k ,  P e t e r  W o w k  
a n d  J o h n  M o h a n c o .

M i s s  B o d n a r  is  a m e m b e r  o f  
Soy-u z  U k r a i n o k ,  B r a n c h  10 o f  

O l y p h a n t .

LIZABETH SCOTT 
FLIES T© LONDON

S c r a n t o n ’s U k r a i n i a n  s c r e e n  
s t a r  L i z a b e t h  S c o t t ,  t h e  f o r m e r  
E m m a  M^atzo, h a s  l e f t  o n  t h e  
P a n  A m e r i c a n  C l ip p e r  f o r  L o n 
d o n  t o  s e e  t h e  p r e m i e r e  o f  h e r  
p ic t u r e ,  • 'S t r a n g e - L o v e  o f  M a r t h a  
їvers.,,

тити українське жіноцтво про 
важніші події в центральному 
товаристві^ у Львові, та .серед 
заграничного жінодтва, ца.вя- 
зати контакт з. ф-іліями, круж- 
ЩІЇШї &.TQ й другими - жіночими 
організаціями в краю-, й пере
давати їм розпорядки дентралі.

(Дальше буде)

S  2 / с  B e r n a r d  D e r e c k ,  a g e  20у 
s o n  o f  M r .  a n d  M r s .  H e n r y  D e 
r e c k  o f  B r o o 'k ly n ,  N .  Y.., w a s  e l i 
g i b l e  f o r  d i s c h a r g e  in  M a y .  O v e r 
s e a s  m o r e  t h a n  1 8  m o n t h s ,  s e a 
m a n  D e r e c k  t o o k  p a r t  in  3 i n v a 
sions '  s i n c e  h i s  e n l i s t m e n t  i n  1943  
h a v i n g  s e r v e d  a s  e l e c t r i c i a n .  U p 
o n  h i s  d i s c h a r g e  B e r n a r d  w i l l  r e 
s u m e  h i s  e d u c a t i o n ,  s a y s  h i s  1110-  
t l>er# m e m b e r  o f  B r .  1, S o y u z  U k 
r a in o k .

UKRAINIAN CONGRESSES 
GET PREyjJEW

( C o n t i n u e d  f r o m  p a g e  5 )

<4L a  ci d a r e m  la  m a n o ” f r o m  
‘"Don G i o v a n n i ,,‘ a n d  e n d e d  t h e  
e x c e l l e n t  l i t t l e  c o n c e r t  w i t h  S i g 
m u n d  R o m b e r g ' s  “ S o n g  o f  L o v ;e.-” ’

T h e  T o r o n t o  c o n c e r t  a l s o  f e a t 
u r e d  M i s s  O l g a  ?L e p k o v a ,  w h o  a s  
t h e  p r e s s  r e p o r t e d ,  “ w a s  s p l e n d i d  
m  t h e  S a n t u z z a  a r ia  f r o m  M a s 
c a g n i ’s C a v a l ’l e r ia  R u s t i c  a n  a ,  b u t  

t h e  f l e x i b i l i t y  o f  h e r  v o i c e  w a s  

m o r e  a p p a r e n t  in  t h e  g r o u p  o f  4 e ~  
l i g h t f u l  l i t t l e  U k r a i n i a n  m e l o d i e s  
s u n g  w i t h  a n  a m a z i n g  a m o u n t  o f  
e a s e  a n d  g r a c e .

M u c h  o f  t h e  s u c c e s s  o f  a l l  o f  
t h e s e  a r t i s t s  m a y  b e  d i r e c t l y  a t 
t r i b u t e d  in  t h e i r  r e c e n t  p e r f o r m 
a n c e s  t o  t h e i r  a c c o m p a n i s t ,  M i s s  
O l g a  D m y t m v .  T h i s  p r o m i s i n g  
y o u n g  p i a n i s t ,  b y  m a k i n g  p e r s o n 
al f r i e n d s  o f  o u r  l e a d i n g  m u s i c i 
a n s ,  b y  u n d e r s t a n d i n g  t h e i r  p e r 
s o n a l i t i e s ,  t h e i r  s p e c i a l  ta l e n t s , ,  
h a s  b e e n  a b le  t o  a d j u s t  h e r s e l f  to  
t h e i r  in d iv id u a l  t y p e s  o f  m u s i 
c i a n s h i p  a n d  t h u s  h e l p e d  t h e  a r 
t i s t s  p r o j e c t  t h e i r  b e s t  i n t e r p r e 
t a t i o n s .  T h i s  i n s t a n t  a d a p t a b i l i t y  
a n d  s y m p a t h e t i c  s u p p o r t  w a s ,  
v e r y  e v i d e n t  a t  t h e  W a s h i n g t o n  
c o n c e r t  a n d  r e c e i v e d  d u e  r e c o g 
n i t i o n  f r o m  t h e  a u d i e n c e  w i t h  
w a r m  a p p l a u s e .

H e a r d  a t  t h e  T o r o n t o  C o n g r e s s  
t o o  w a s  a n  e x c e l l e n t  U k ra in ian *  
C h o r u s  u n d e r  t h e  d i r e c t i o n  o f  H. 
. M o s t o w y  a n d  c o m p o s e d  of five 
. loca l  c h o i r s .  T h e  s i n g i n g  of this-  
c h o r u s  r e c e i v e d  m u c h  p r a i s e  from 
t h e  lo c a l  p r e s s ,  p a r t i c u l a r l y  for 
i t s  f in e  s i n g i n g  of “Long Live 
U k r a i n e .

Читайте, щиріть “Нате Життя*

Пре шйш , ііірашсьюі тмт
п р е с и

Видання Cоюзу Українок Aмерики  - перевидано  в електронному форматі в 2012 році. Aрхів CУA - Ню Йорк, Н.Й. CШA.



АКРОН, ОГАЙО

'Союз Українок відділ. 7, ус
троїв кард парті на дохід пре
сового фонду Союзу Українок 
в Парижі.

Ми всі жінки спочуваємо тя
жкій долі нашого жіноцтва на 
вигнанні які переносять різні 
недостатки, а всежтаки праг- 
іРнуть своєї газети.'"

Отже хоч м^лою жертвою 
хочемо причинитися і помог
ти їм свою газету видавати.

Чистого доходу з парті було
25 дол. котрі висилаємо до 
Централі Союзу Українок Аме
рики.

Анастазія Зепко,
•секретарка.

брук  лі;::, к. п.
Княжий дар

На сб'^' 2Ї відділу Союзу 
Українок в Бруклин, Н. й., дня
19 травня ц. р. членки ухвалили 
дати з товариської каси 300.00 
Дол, а саме: на сіпровадження- 
сиріт скитальців з Евро-пи 200 
дол.; на закупно біля для дітей 
скитальїдів 10Q дол.

Цю зборку одежі й пелено к 
.для немовлят і малих дітей в 
Еврогііі проголосила Це-нтраля 
СУА.

Марія .Сукмановська, секр

ШИКАГО, ІЛЛ.

(Відділ 36 СУА. в Шик аго, 
уладив „Маєвий Баль” в па- 
рохіяльній салі, який був дуже 
успішний. Членки й гості заба
вились як одна родина, осо
бливо раділи мами, що нареш
ті скінчилася війна і вони мо
гли забавитись в товаристві 
своїх синів, які -численно при
були на цей баль.

Дохід з балю поділено на va- 
кі ціллі: на спровадження од
ної сироти скитальців з Бівро- 
ли, $200.00; на пресовий фонд 

„Нашого Ж иття” $10.00; на 
ш ал ю вання, м і с це в о і це ркв и,.

$25.00; на річну вкладку до 
Централі СУА. $20.00; на орга
нізаційний фонд СУА. $5.00;

Гроші $200.00, призначені на 
спровадження сироти вислані 
через Централю СУА. для ЗУА 
Допомогового Комітету у Фи- 
ладелфії.

Щира подяка від уряду всім 
що помогли де/ успішного ба
лю, та-причинилися, своєю при- 
явністю помогти добро'му ді
лу.

Марія Шемердяк, секр.

ШУ ЙОРК, СИТІ

Після місячних зборів 8 тра
вня Т'ов, „ Жіноча Громада” 
від. 1 СУА. в Ню Йорку, членки 
зробили несподіванку для сво
єї почесної членки Стеф-и А- 
брагамовської, з нагоди її уро- 
дин. За щирими побажаннями

літню працю й жертвенність 
панни Стефи для Жіночої Гро
мади, приявні гарно забавили
ся. При тій нагоді 'членки зло
жили $21.00 на сироти.

Збираймо датки для сиріт 
скитальців при кожній нагоді, 
а особливо при нагоді родин
них і товариських свят. Ці гро
ші поможуть сиротам скйталь- 
цям дістатися до Америки, а 
серце кожної г нас буде радіти* 
що ми теж причинилися до 
цього гуманного і патріотич
ного-діл а:

Евдокія Крафчук

ФИЛАДЕЛФШ, ПА.-

З нагоди С0 у родин пані Ма
рії Хавлюк, членки 46 відділу 
СУА. у Филаделфії, членки від
ділу уладйли для неї гостину, 
де, зібрали $13.00. Розділили: 
на пресовий' фонд" „Нашого 
Ж иття” $6.50;- для Сиротинця 
СС'ВасГйлянбк: f  :ФШад£лфії, на 
вдержання сиріт скитільщв, 
які мають приїхати з Еврогіи, 
$6.50.

ВАіИТСТОН, Н. Й.

На,,міся:чних зборах 43 відді
лу СУА у Вайтстон рішено за 
початкувати збірку на* с и р о в а - 
дження сиріт українських сйи- 
тальїців з Евро'пи до Америки.

Збірка зачалася в домі член
ки п. Анастазії Мороз, яка не 
жалувала праці й прийняла зі
браних як мог^а під‘теперішню 
пору.

Пані Марія Бринь, голова 
ьідділу пояснила членкам: і гос
тям про ціль збірки. Причини
лася до збірки пані Анаст.’Мо
роз 5 дол., панство Бобецькі з. 
Каледж Пойнт 4 дол., пан Н. 
Гутні-ков з Каледж Поинт З 
дол. Павлина Кульчицька З 
дол., Софія Вовічик 3 дол.; ііо
2 дол.: Марія Бринь, Катер. Чо- 
лій, Анаст. Баран, Софія Мри- 
к-ало, Анаст. Деревляна, Марія 
Кузьма, Анаст. Вісневська/'Сте- 
фанія Лівицька, Евдокія Олек- 
сів. Разом 36 дол. З каси відді
лу доложено 114 дол і так 150 
дол вислано до ЗУА Допомо- 
гово.ґо Комітету у Филаделфії, 
Па. Сердечну подяку всім жер
тводавцям складає уряд 43 від. 
СУА.

Марія Бринь, голова
Павлина Кульчицька, секр.
Анастазія Баран, касієрка.

ЛИСТУ ВАННЯ Р Е ДА К Ції п

Пані Марія П. Честер. Па. Поезію 
Башу одержалі. ІІа- ;к<аль мо/'"мо по
містити.

їіані Анна Худіїк. Детройт. Міш. —
Просимо подати свою адресу.

Жертвуйте на Пресовий Фойд 
"Нашого Життя”

д о п и с и
т т щ  ф л о р и н а

Організація й часопис
Вод довшого часу одержую. 

часопис "Наше Ж иття” і. мушу 
сказати що вій мені дуже, спо
добався, та щиро бажавби щоб 
із місячника став двотижневи
ком якнайскоріне.

Безіперечйо що побільшення 
часопису чи частіще його вида
вання потребує більше фондів. 
Придбати фонди на газету, зна
чить придбати біаьіще нювих 
чл єно к-передпл атниць і біль
ше відділів до Союзу .Українок 
Америки. Кожна українка в А- 
‘м ери ці повинна почуватися, до 
патріотичного обовязку . .са^а 
стати в ряди СУА, бути гордою 
з основ українок в. АмериіцГ щЬ 
мають свою самостійну наді о - 
пальну організацію і свою* вла- > 
сну газету, та що- вона як член- 
ка, своєю працею* у ній причи
ниться теж для української 
справи.

Є ще багато українських 
і ромад в Америці які. є мало о- 
бізнані З цею гарйою.и патрі- 
.0 тич ною жіночо ю ор ганізаді- 
єю. Наприклад місто і околиця 
Питсбурґа. Давніше був у 
Питсбурґу невеличкий гурток 
ш нок зорганізованих у віїдділі 
СУА, а. П0;вийн6 їх ' ‘таїм бути 
кілька^соток. Крім того *гр-0'ма- 
дк в Карнеґі, МкіКізракс, Ем- 
брідж, Вудленд, Батлер^ Ар- 
гюлд, Ню Кенсінґтон, Дженет, 
МіЖіспорт, Вілмердінґ і Моне- 
сен, По винні'мати відділи СУА.. 
Д о'цих громад повинна заїха
ти організаторка СУА при най
ближчій нагоді, бо то поле до 
праці широке й дуже занедба
не. Так само і в околиці Скрен^ 
тону є велика нагота до праці, 
бо з уоі'х громад тільки один 
Олифант придбав недавно о- 
дин відділ СУД.

Загалом є ще багато жінок 
її о наших гро мадах що живуть 
без жіночої організації та ж і
ночого часопису, неначеб забу- 
лй вже своє село, своїх людей і 
рідний край! Яке сумне й поро-' 
жне мусить бути їх життя.

Літні вакації надаються ду
же добре для поЩ'йрення ідеї 
Союзу Українок Америки. В 
розмові з старими й новими 
знайомими, жінки повинні зга
дати про свою організацію, як 
вони працюють, що читають. 
Навіть коли не приєднаєте 
чл-енки зараз, то вже засієте 
зерно, і з часом ця особа при
гадає' собі розмову з вами й 
розпитаіЄ за відділом у своїй 
громаді, або й сама зробить 
з ах оди' його з о рг а н і*з у в а т и. 
;Возьміть свою газету “Наше 
Життя”’ зацікавте ним свою 

'З н а й о м у ,  придбайте нову пе
редплатницю.

. В а рта з а і н тер е сув а т и я кна й - 
більше числю українок доброю 
справою, помогти їм розбуду- 
:вагги ^СотФз Українок Америки

К Р А Ї Н К А .  ОДЕРЖАЛА НОМЬ 
НАЦІЮ НА СУДДЮ

Американські' політичні кола: 
в Детройті поставили кандида
туру панни Марії Бек на суддю» 
<:пробейт корту”, на цілий чо- 
тир о літній термін.

Український Жіночий Вибор
чий Комітет в Детройті, де є 
пані Марія Сена, голова, а пан
на Анастазія Королишин, сек
ретарка, видав., відозву до- ук- 
р а ї ви і в Детр ойту, Ге мтр е м ку, 
Дірборну і околиці, в якій про- 
сив піддеріжати кандидатку 
М. Е. Бек своїми голосами у  
ліравиборах.

У цих виборах панна Бек д і
стала 58,000і голосів. Це пер- 
ший раз з історії нашої імігра
ції но міновано люїдину у країн
с ь к о го  поводження на держав
ного седдЮ'.

Панна Бек колишня редак- 
т о р'ка-видавець журналу “Ж і- 
иочий Світ”, відома теж ж  до
бра бесідниця і робітниця між 
українським жіноцтвом.

ЛИПЕНЬ
Український національний календар

1825. ігародйвся ішсьмелник Володи
мир Александрів.

7. 1928. ломерда нисьменниця Маріяг 
Загінна.

7. 1659. гетьман Гван Виговцьк Гі роз
громив москалів під Конотопом.

8. 1709. бій під Полтавою.
1919. помер Дмитро Вітовськ я.

13. 1814. заложено університет ім. Во
лодимира Великого Києві.

15. 1015. помер князь Володимир- Ве
ликий.

15. 1834. нар. ■ьменник Ллатоль 
Свидницький.

18. 1775. друге зруйноваїїия Січі.
21. 1941. помер письменник Богдан 

Лєпкий .

23. 1874. пар. письменник Марко Че
ремшина.

24. 969. померла княгиня. Ольга.
24. 1871. нар. поет Василь ІГІ!урат. "
27. .972. договір Святослава грека

ми.
27. 1657. помер гетьман Богдан Хме

льницький. *
27. 1672. Дорошенко подив "поляків 

біля Чстлертішівки цгід Богом.

Централя одержала:
Річна ішладка:
Відділ Ш каго, Ілл. :>о.оо
Організаційний фонд:
Відділ 36 л Шикато, ).л.і !>.0G
Ювілейкм.Гі (|)онд;
Відділ Агісопїя, Кони. 5.00
Прес, фонд ..Нашого Життя” :
Відділ 36, Шик аго, Ілл. 10.00

С8, Ансопія, Коїш. 20.00
46, Филаделфія, Па. 6.50

ЇЬ Федак, Маямі, Фла. С.ОО
Уіарія Сукмановська, Бруклин 2.00
Пресоояй-фснд С. У. в Парижі:
Відділ 7, А крон, 0. 25.00
Оголошення:
Відділ J6. Детройті 5.00

46, у Филаделфії 3.00
3. У. А. Допомоговнй Комітет, Филадел-
Оіп : *■*
Відділ :-6, СУА. «ІІикаго, )лл.
на спровад/ііення сироти 200.00

та побільшити пресовий оргад 
“Наше Ж иття”

В  прилозі посилаю 6 дол, на 
пресовий фонд “Нашого Жит
тя.

Н. Федак.

при  г р о м а д с ь к ій  тш\



ВІСТИ З ЕВРОПИ

(Пр'ОДіОВЖіеН'НЯ із стор. 1-ої) 
мі'Чні прим ети цеї постаті. 0 - 
стання пара — яікіщо так їх мо
жна- назвати — це Терпилиха й 1 
Микола (<п-йі Смирнова та п. 
Кошлаків) намагалися достро- 
їт й 'Ся до аінюаіміблю.

ГІ. Шмалій поробив деякі 
скорочення тексту в опереті 
Котляревського'. Це не пошко
дила творові. Шкода тільки, 
що при цьому, режисер, який у 
'нашій д:іЙ!С«0'Сті мусить бути 
'Т а к о ж  літературним керівником 
театру, -не виправив мови.

'Розгіоряджаю'Чи такими го
лосами й акторами, п. Шмалій 
•напевно лостарається покона- 
ти недотягнення, а це .напевно 
•вийде ва добро і авторам і емі
грантській публиці, для- якої 
рідний театр є рів'но'часно рід
ною школоїо.

Музична школа проф. Горайн

Лані проф. Горайн, співачка 
та вчителька музики й співу в 
Парижі, має свою класу у шко- 

ім. Моїцарта.
В дні 11 травня ц. м. мали ми 

лагоду бути на конкурсі учнів 
проф. Горайгі; Висліди її дов
голітньої праці, про яку ми 
тільки час-до-часу довідували
ся ;— пройшли перед нашими 
очима на цьоіму конкурсі її уч
нів,. серед яких побіч україн
ців, було чимало чужинців.

Зпосеред учнів подобалася 
публиці маленька Марійка Дан- 
чул, якої гра вирізняла її від 
французьких дітей її віку. Піс- 
(Ля неї звернула увагу нашої й 
.чужої публики п. Зоя Магилів- 
ська, що в першому роді нав
чання м ж  непогані висліди 
праці.

Милу несподіванку зробив 
виступ дівочого дуету — П. Ko
fi а л ь - ЇІІм алій, двох до с в ідч е - 
них, вироблених співачок з чу
до виїм и, cji л ьн и м и ч ист о - у кр а - 
їн с ь кими голосами. К онтр аст 
ЦЬОГО виступу до попередніх, 
чужинецьких, слабих тонів, 
був такий великий, що й відпо
відна до цього була й реакція 
публики. Обі пані проспівали: 
‘'Скажи мені правду” й “Пливе 
човен7’

З черги залунав ліричний со- 
пран п. Галі Спаської в “Аве 
Марія” — Ґунода, „Як почуєш 
в ночі”, “Ні, не співай”, та 
иЧардаш” її голос визначаєть
ся незвичайною чіистотою та 
рівністю-тон у v

Слабшою точкою конкурсу 
виявився п; Чорній, що співав 
арію Петра з “Наталки Полтав
ки” та народню пісню. Та ва 
виправдання співака треба ска
зати, що- він тільки й почав 
•свою науку під вмілою рукою 
п Горайн.

Кращою від нього- виявилася 
п. Маяіцька, але думаємо що її 
репертуар був їй трохи не під 
силу. Італійська пісенька “Каро 
міо бене”, серенада Гуно — ви
магали кольоратури, а її ще не

зо-всім опанувала ваша відома 
вже співачка. Пісня “Зустріти
ся” — вийшла у неї краще.

Щераз почули ми пані. Шма
лій у виконанні арії з опери 
Масне, та “Гопака” Мусоргсь- 
ко-го, і народньої пісні “Падає 
листя” Сильний, героїчний со- 
'ігран нашої землячки викликав 

" захоплення цілої салі.
На закінчення п. Топольсь- 

кий — баритон відспівав арію 
•султана з опери “Запорожець 
за Дунаєм”, пісню „Безмежнеє 
поле” та- “’Сміються, плачуть 
соловї” й ого  вироблений, ми
лий і сильний голос зєднав йо
му теж бурю оплесків.

Слухаючи . цього конкурсу, 
;ми могли бути горді; з наших 
с.піракт т^ співачок. їхні голо
си,, ц£ре,риіщали силою, тоном 
іа  краскою голосу голоси чу- 
жиніців. Бракувало деяким із 
-них техніки, але це завдання 
взяла на. себе п. Горайн і ми 
певні, що в короткому часі ма
тимемо, в Парижі добрий деся- ' 
ток співаків, які гарно зареп- 
резентують нашу співацьку 
^культуру серед чужинців. Тому 
теж п. проф. Горайн требаб 
побажати витревадості у її 
преважній і корисній праці.

Дивувало нас тільки, що. не
багато було української пуб- 
лики на цьому конкурсі. Нев- 
жеж наше громадянство не ці
кавиться вислідамй пркці на
ших ’мистців?

День Матері

В неділю 5 травня ц. р. влаш
тували “Союз Українок” та 
“Пластове Юнацтво ” спільне 
свято “День Матері”

На програму зложилися: ре
ферат одної з членок С.У та 
хорові й сольові виступи пла
стунів. Діти відспівали декіль
ка пісень на голоси, декляму- 
Е ал и  вивчені вірші й на кінець 
зложили інсценізацію “ Садок 
вишневий коло хати. Деякі 
точки викликали сміх і радість 
на салі, це особливо при вис
тупах “найменших”, інші зво
рушували до сліз, як наприклад 
групоіва декламація поезії Б. 
Лепкого “І в мене був свій Рід
ний ‘Край*1’

. Дбайливо й по мистецьки 
; підготовила цей виступ п. др.
: Надія Цурковська, якої жерт- 
венну працю оцінив Союз Ук
раїнок віддаючи ввесь дохід з 
цієї імпрези на потреби “Плас
тового Юнацтва”

Союз Українських Пластунів 
Емігрантів

Всюди, де тільки доля заг
нала українську еміграцію, по
встають зразуж й українські 
товариства та установи —. про
довження цих товариств, що 
були в краю. Побіч інших зас
укувався теж Союз Українських 
Пластунів Емігрантів.

В Парижі, при українській 
школі заснували та ведуть ук
раїнський пласт пп. Надя Цур- »

КОРИСТАЙМО ЗО СВІЖИХ 
СЕЗОНОВИХ ПОЖИВ

По довгій зимі людина ви
черпується зо зложених в ор
ганізмі віджив них запасів. Че
рез те частійше* шддаегься за
студі та ріжним "недомаганням. 
З першим блеском сонця ожи
ває природа. По тяжких зимо
вих стравах прагнеться йти в 
парі з природою та оживити 
себе. Не бракує вієсною  т о ї  со
чистої, буйної городювої зеле
ні, свіжих запашних червоних 
яігід. Природа ними- щедіро об
дарувала світ. Шкода тільки, 
що люди ще не навчилися як 
слід цінити цього багацтва ве
сни.

Зеленолисті рослини багаті 
на вітаміни та мінерали, без я- 
ких не може бути здоровля. В 
зеленій рослинній красці зна
ходимо' багато вітаміну А та 
мінералу заліза. Одно й друге 
підносить, здоровля. Та ще й 
впливає на красу. Вітамін А ви
гладжує Ш КІру, і СКрІїПЛ'ЯЄ очі. 
Залізо дає принадні румянці. 
Пощо шукати за штучною кра
сою в аптиці, коли її -повно на 
городі? Зелена салата, зелена 
цибуля, молода редьква та сві
жі ягоди повинні обовяізково 
/б у т и  на столі кожного дня.

Весняною порою помаранчі 
недописують своїм складом ва
жного- вітаміну Ц. Та за те має
мо суниці. Новіші досліди з 

^відживи* вказують, що суниці, 
навіть багатші на вітаміні Ц 
ніж помаранчі. Людський. ор
ганізм ,не складає собі запасів 
цього вітаміну і треба кожного 
дня його достарчати на денні 
потреби. Чим більше вітаміну 
Ц тим краще -здоровля! Між ін
шим це один вітамін, що збері
гає тіло в стані молодости.

ковська та студ. Хамуляк. Вони 
виховують нашу молодь на 
здорових засадах пластової 
моралі й етики, ходять з ними 
на. прогульки та пізнавання Па
рижа, а перш за все вишукую
чи українські памятки у Фран
ції, а зокрема видають дитячи- 
ми̂  силами маленький журналь
чик на цикльостилі. п. н. ‘'Пла
стове Юнацтво”. Цю нову ук
раїнську газетку редагують са
мі діти, та самі її й. продають 
та висилають своїм товаришам.

Л. К.

Знаходиться він у всіх свіжих 
рослинах. Поричіки та суниці, 
ведуть -вперед, а за ними цит
русові ОВОЧІ.

Свіжа городина та свіжі ово
чі в сезоні це найбільше по
плати a. їжа під оглядом віджи
ваних вартостей. Про це не тре
ба забувати. С. С

ПЕРЕДПЛАТИ ПРИСЛАЛИ:

Петро Задорецький, Ню Йорк Ситі 5 
Анна Бодак, Бруклии Н. Й. 4
Мілена Мілянович, Джерзі Ситі, Н. Дж. 4 

ф Катер. Качмарова, Міниеап. Міс. 2 
Марія Сена, Детройт, Mini. 2
Катер. Стефанович, Брукдин, Н. Й. 2 
Вікторія Стахів, Рочестер^ Н. Й. 2

По одній передплаті: Стефа Терлець- 
ка П. Панамаренко, і Анна Стасик, Фи
ладелфія; Анастазія Кердил, Горнел, Н. 
Й.; ^Гарія Марусевич і Антоніна Латті- 
шевська, Ню Йорк; Катер. Курило, }>а- 
йон, Н. Дж.

Як багато мучеництва на зе
млі! Навіть у календарі на ко
жний день записано кілька му
чеників.

Михайло Коцюбинський.

MICHAEL DARMOPRAY
Real Estate Insurance ;

NOTARY PUBLIC

Telephone, M ARket 3151

809 North Franklin Street 
PHILADELPHIA, PA.

МИХАЙЛО Ф. НАСЕВИЧ 
Перший Український 

І П О Г Р Е Б Н И К  
І ка Филаделфію й околицю

MfOHAEL F. NASEVICH
N.E. Cor* Franklin & Brown 

PHILADELPHIA, PA.
Tel. MARket 1320

Обслуга в день і ночі

Phone : POPlar 5190

EMIL КШ Ш УШ
NOTARY- PUBLIC  

REAL EST ATE IN SUR ANC E

2231 Fair mount Ave. 

PH ILADELPH IA 30» PA.

ІВАН ГАСИН
Широко знаний український 

ПОГРЕБНИК
Совісна і чесна обслуга здобула 

для нас ряди нових приятелів 
Бідним родинам обслуги не 

відмовляється 
КАПЛИЦЯ БЕЗПЛАТНО

HASYN FUNERAL HOME 
2241 N. Broad St. Philadelphia 32, I

STE. 1418—STE. 1234
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